

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Динисламовой Оксаны Юрисовны «Образ человека во фразеологической картине мира мансийского и русского языков», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационная работа О. Ю. Динисламовой посвящена исследованию языкового образа человека в мансийской фразеологической картине мира (ФКМ) на основе сопоставления с русской в русле современной лингвоантропологии.

Актуальность работы не вызывает сомнений, она обусловлена теоретической и практической необходимостью фиксации, систематизации, описания фразеологических единиц (ФЕ) мансийского языка и их сопоставления с ФЕ иной языковой системы (в данном случае русской) для выявления универсальных и специфических национальных черт языкового сознания народов.

Несомненную ценность работы представляет то, что автор помимо основной цели исследования – выявления инвентаря фразеологических единиц (ФЕ) сравниваемых языков, описывающих рассматриваемые аспекты образа человека, и его исследования в контексте лингвокультурологического и лингвокогнитивного содержания национальных картин мира – решает и другие задачи, в языковом отношении достаточно важные для мансийской фразеологии: выработку понятийно-терминологического аппарата в мансийском языке, определение места ФЕ в системе языковых знаков мансийского языка.

Судя по автореферату, диссидентанту удалось на обширнейшем языковом материале (544 фразеологизма северного наречия мансийского языка и 543 русских ФЕ) определить общекультурную и национально-культурную специфику мансийских и русских фразеологизмов, в сопоставительном аспекте с применением антропоцентрического, лингвокультурологического и лингвокогнитивного подходов охарактеризовать языковой образ человека в языках разного строя.

Аналитические результаты, содержащиеся в исследовании О. Ю. Динисламовой, могут внести значительный вклад в изучение особенностей мансийской фразеологии, а также языковой картины мира сопоставляемых языков, отраженной во фразеологизмах. Теоретические положения и фактический материал могут быть использованы в прикладных целях при составлении пособий по проблемам фразеологии, учебно-методических разработок, выработке стратегии и тактики различных видов межкультурной коммуникации, в переводческой деятельности, составлении фразеологических, лексикографических, идеографических, коннотативных словарей различного типа, теоретических курсов по общему и частному

языкознанию, проведении дальнейших научных сопоставительных описаний лингвокультурологического и лингвокогнитивного плана.

Работа прошла значительную апробацию. Результаты диссертационного исследования представлены в 22 публикациях, в том числе 4 статьях в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 4 статьях в научных изданиях, входящих в базу данных Web of Sciense.

Все вышеизложенное позволяет утверждать, что диссертация Оксаны Юрисовны Динисламовой «Образ человека во фразеологической картине мира мансийского и русского языков» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям по научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а ее автор вполне заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (финно-угорские и самодийские), доцент кафедры родного языка и литературы ФГБОУ ВО «Мордовский государственный педагогический университет имени М. Е. Евсеевьева»

Натуральнова Галина Андреевна

Адрес: 430007, Республика Мордовия,
г. Саранск, ул. Студенческая, д.11А
Тел.: 89375165365
E-mail: mitjunina@mail.ru

30 августа 2022 года

